



Nuestra Lucha

Organo provin-
cial del Partido
Socialista y por-
tavo de la
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 15 JUEVES, 7 DE OCTUBRE DE 1937 Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

Se mantiene la resistencia heroica en Asturias y en Aragón se toma otro pueblo El discurso de Roosevelt ha causado gran sensación

EDITORIAL

OCTUBRE

Un diario socialista ha de recordar con orgullo y emoción, en estos días, las trágicas y gloriosas jornadas del 34.

La insurrección contra los primeros brotes del fascismo español es una de las páginas más destacadas de la historia del Partido Socialista.

Y Asturias simboliza ante el mundo, con el empuje heroico de la insurrección proletaria, y su honroso martirio bajo la crueldad y el sadismo inhumano de legionarios, moros, Guardia Civil, nuestro octubre rojo.

En esta reacción violenta, en este glorioso movimiento que triunfó sobre su represión salvaje, se engendró la jornada del 16 de febrero, en que el pueblo español supo manifestar, en triunfo electoral aplastante, su voluntad.

Como entonces, hoy los asturianos luchan contra el fascismo. Como entonces, muestran su recio espíritu revolucionario y, "frente a las tormentas salvajemente científicas de los invasores, marca alemana y marca italiana—como escribe el Boletín del Estado Mayor—, el bravo minero, aunque tiene fusiles y cañones y ametralladoras, se acuerda de lo suyo, del cartucho, que enciende con la punta del cigarro y que arroja, con actitudes de discóbolo, al contrario que se adelanta para hacerle esclavo."

Desde el año 34, Asturias lucha y sufre denodadamente por la causa del proletariado.

Allí nació, en fraternal consigna, en el estruendo de la sangrienta pugna, el U. H. P., que alistó tras la bandera de la revolución obrera a todo el proletariado asturiano de todas las tendencias.

Y en octubre de 1937 defienden palmo a palmo, contra sus enemigos de siempre, la tierra de la patria y de la revolución, no dejando libre, al paso del invasor, más que ruinas, que parecen maldecir su odiosa presencia.

Rodeados de enemigos, los asturianos no flaquean; en sus filas no hay traiciones y el enemigo no coge prisioneros, y se asombra de encontrar frente a ellos numerosas mujeres que combaten junto a los soldados.

Es toda Asturias, unánime, contra la invasión; es la firme decisión de morir antes que someterse a la bestia reaccionaria, a la pezuña del fascismo extranjero.

Y así comprobamos, transidos de emoción, al día siguiente de un parte lacónico en que, ante la presión de las columnas fascistas se anuncia un repliegue del ejército popular, la reacción victoriosa del empuje asturiano.

Toda España debe vivir pendiente de esta sublime gesta. Toda la República, el proletariado en pie, debe acompañar su acción a esta gloriosa actuación del pueblo mártir. Las fábricas, los campos, los laboratorios, los Centros oficiales, los Sindicatos, deben vibrar al unísono de este espíritu viril y grandioso.

Y, recordando las dramáticas jornadas del 34 y viviendo con el alma tensa el heroísmo de este gran pueblo, estamos obligados a renunciar a las querellas partidistas, miserable reflejo de una frivolidad que sonroja ante la grandeza asturiana, y unimos todos en ímpetu de hombres decididos y conscientes contra el enemigo común.

¡Por Asturias y por Octubre rojo! ¡U. H. P.¡ ¡U. H. P.¡

Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

ESTE.—Ayer, el enemigo hostilizó con fuego de mortero, desde las alturas de Egue nuestras posiciones de Soto y Oliván, del Alto Aragón.

En el sector de Perdiguera, patrullas leales de las posiciones del Collado del Maestro efectuaron algunas desesbarras, regresando a sus bases sin novedad.

Hoy, en el Alto Aragón, las fuerzas propias han conquistado el pueblo de Latraz, ocupando Altos de Sanquilez y la cota 140.

Ligeros tiroteos y fuego de mortero sobre nuestras posiciones de Tornaza, Monido y Carrascal Bierta, situadas al Norte de Huesca.

La artillería enemiga ha hostilizado las inmediaciones de Iber.

Se han pasado a nuestras filas un cabo y cinco soldados.

NORTE.—Frente Sur.—El enemigo presionó en Peña Luján y llegó a ocupar algunas estribaciones, pero fué inmediatamente desalojado por las uerzas propias.

Atacó también las demás posiciones del sector de Tarna, donde fué rechazado con muchas bajas y abandonó una bandera y varios muertos.

En el sector de Bezanis, después de dos ataques, seguidos de contraataques propios, los rebeldes llegaron a ocupar la cota 1.500 y el Alto de Fermosa.

Frente Oriental.—Hoy la artillería rebelde cañoneó la cota 430, al suroeste de La Viña. La aviación facciosa ametralló y bombardeó las posiciones de Cruz y Lillido, en la orilla izquierda del río Sella y la cota 390. Además, actuó sobre la retaguardia, principalmente sobre Berrón, La Felguera e Infesto.

SUR DEL TAJO.—Disparos de artillería facciosa sobre las posiciones de la cota 700, carretera de Polán a Toledo, inmediaciones de Arges y carretera Layos.

La propia cañoneó el palacio de La Sista y Toledo.

LEVANTE.—Durante la jornada de ayer, fuego de fusil y ametralladora en los sectores de Villastar y Fuente de la Artesa. La artillería propia hostilizó la línea férrea de Teruel a Zaragoza, disparando a la altura de Concul. Hoy, ligero fuego de usil y ametralladora en todos los sectores.

CENTRO Y SUR.—Sin novedad.

AVIACION

Con excepción de algunos bombardeos efectuados en la carretera de Almedinilla a Priego (Córdoba) sobre un convoy de camiones enemigos, sólo ha actuado la aviación en el Norte, donde la enemiga, compuesta de trimotores y cazas, intentó bombardear nuestros aeródromos, impidiéndolo la nuestra que la obligó a que lanzara las bombas fuera de objetivo. En el combate entablado perdimos un aparato.

El ministro de Defensa reivindica el carácter Nacional de nuestro Ejército

El camarada Indalecio Prieto, ministro de Defensa Nacional, ha promulgado una orden, declarando solemnemente y explícitamente que el Ejército de la República no puede estar adscrito a ninguna colectividad política o sindical. Realmente, la orden misma—publicada en nuestro número de ayer—contiene más elocuencia que todos los comentarios que nosotros pudiéramos hacer. Ello, no obstante, no podemos resistirnos a la tentación de decir algo al respecto, pues que la tal disposición ministerial encierra una trascendencia excepcional.

La orden a que nos referimos abarca, en el fondo, dos problemas igualmente interesantes: De una parte, subraya algo que aún permanecía desapercibido para las organizaciones políticas, y es que el Ejército del pueblo, por el mismo hecho de pertenecer a todas las entidades del Frente Popular, no puede ser adscrito a ninguna, sin que se relaje el alto concepto que de nuestra guerra ha formado la Humanidad progresiva, que identifica en nuestra Patria, unificada, libre, pragmática, el avance de los pueblos oprimidos, sin que pueda admitirse que la liberación esté contenida en una sola doctrina política.

De otra parte, se enjuicia, con severidad, la conducta de aquellos militares que posponen la gravedad y trascendencia de la guerra a los incumientos políticos, más o menos espectaculares.

Deliberadamente, dejamos para el final el comentario de esos párrafos amargos, producidos por un hombre agobiado de responsabilidad, en que se condena la frívola ligereza de quienes especulan con el dramatismo de nuestra guerra, despreciando el heroísmo ingente de la masa anónima y glorificando a mártires particulares, o ensalzando, a veces, a individuos oscuros y vulgares, hasta el extremo de quererlo convertir en superhombres legendarios.

Tanto la introducción, como la orden en sí, responden a una exigencia, apremiante, de los momentos más graves de nuestra contienda. Ya lo señaló Angel Pestaña en su magnífico discurso parlamentario. Indalecio Prieto, gobernante ejemplar, ha sabido recoger el espíritu de la inmensa mayoría de los españoles antifascistas, plasmándolo en esa magnífica disposición, que como —aquella otra sobre proselitismo en el Ejército—debe ser cumplida a rajatabla. El Gobierno debe hacer saber que su autoridad no puede burlarse, bajo ningún pretexto. Para ello, todas las asistencias resultarán escasas. Por la parte que pueda correspondernos, ya tenemos demostrado que sabemos cumplir con el deber que nosotros mismos nos asignamos.

Opebramos, además, que el ministro de Defensa haya recogido ese espíritu de sobriedad que, siempre ha caracterizado al Partido Socialista. Nuestras columnas han servido, vibrantemente, para exaltar las glorias legítimas de nuestra fuerza en lucha, rechazando, conscientemente, todo hallago a la vanidad de quienes sólo ansían aparecer en fotos e intervíus, cuando su personalidad es menos que mediana y su prestigio tiene una base artificiosa y vana.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El discurso de Roosevelt refuerza el movimiento moral contra los países totalitarios y contribuirá a despejar la atmósfera

Si se retiran Alemania e Italia, la guerra puede terminar en la primavera; si no, en el verano se extenderá. Después de la guerra, España seguirá siendo una democracia, quizá con reforma de la Constitución

Valencia, 6.—El jefe del Gobierno, doctor Negrín, a requerimientos de un periodista extranjero, ha hecho las siguientes declaraciones:

En primer lugar elogió el discurso del Presidente Roosevelt, que suscribe íntegramente. Ha venido—dijo—a reforzar el movimiento moral que se va levantando en todo el mundo contra las violencias de los países totalitarios, y contribuirá, desde luego, a despejar la atmósfera que venía agobiando a las pequeñas democracias. Es lastimosa—añadió—que no se haya pronunciado antes, cuando podía haber influido en las últimas reuniones de Ginebra.

En cuanto al desarrollo de la contienda española, dijo que si Alemania e Italia retiran su apoyo a Franco, la guerra quedaría reducida a una simple operación de policía y podría quedar terminada en la primavera próxima. Aún se está a tiempo de esto. En caso contrario, la guerra se extenderá y allí para el verano habrá adquirido enormes proporciones. Nosotros, desde luego, estamos preparados para una lucha larga.

Por último, el periodista le preguntó cuál será la organización de la nación española después de la guerra, y el doctor Negrín dijo que cree que España continuará siendo una democracia. Si acaso, habrá que dar más efectividad al Poder ejecutivo. Es decir, que mediante una reforma de la Constitución, podría ser una República análoga a la de los EE. UU. de América. Desde luego, ningún partido se alzará con la victoria. España será lo que el Pueblo quiera.

Reunión del Consejo de ministros inglés

Londres, 6.—Se ha reunido el Gobierno en consejo. La principal deliberación estuvo dedicada al estudio del discurso de Roosevelt. También trató el Consejo del retraso de Italia en responder a la nota franco-británica y de la situación en el extremo Oriente.

Se ocupó luego de la decisión del partido laborista de convocar inmediatamente el Parlamento y aunque no se ha declarado, se sabe que el Gobierno no tiene la intención de atender a la demanda.

Se encuentra un torpedo italiano ¿Se trata del disparado contra el "Basilik"?

Valencia, 6.—En el ministerio de Defensa se ha publicado la siguiente nota:

La delegación marítima de Alicante ha comunicado que el martes, día 5, por la tarde, se encontró en la playa de Calpe, a milla y media de la playa, un torpedo, que fué descubierto por los barcos de pesca y del cual se hizo cargo personal especializado, que, al efecto, se envió a aquel lugar.

Las características del torpedo son: longitud, 5,20 metros; diámetro, 0,45 metros. Estas características corresponden a los torpedos de construcción italiana. Es de notar la circunstancia de que el hallazgo se verificó en la parte de la costa correspondiente al sitio donde, al parecer, fué objeto de un ataque el destructor inglés "Basilik".

Los submarinos italianos que llevan torpedos de 42 centímetros como el que se encontró en Calpe son el "H-1", "H-2", "H-3", "H-4", "H-5" y "H-8" y los "X-2" y "X-3" (minadores tipo "Bernartina"). En la flota alemana no hay submarinos que lleven torpedos de dicho calibre.

Se reúne el Comité de Enlace de socialistas y comunistas

Valencia, 6.—El Comité de Enlace de los partidos Socialista y Comunista ha hecho pública una nota congratulándose de los acuerdos adoptados por el Comité Nacional de la U. G. T., entre los que destacan el de la reincorporación, con plentitud de derechos, de las Federaciones ex-

Los comentarios del día

El importante discurso de Roosevelt

Washington, 6.—El discurso de Roosevelt ha producido magnífico efecto en toda la opinión norteamericana y gran emoción.

Se considera como la declaración más importante sobre política exterior estadounidense hecha desde hace mucho tiempo.

Se hace resaltar que el discurso coincide con la entrega de la nota francobritánica a Italia.

Roosevelt ha escogido el momento psicológico para dar la máxima resonancia a sus palabras.

EN GINEBRA

Ginebra, 6.—El discurso de Roosevelt se considera en Ginebra como un hecho capital que marca una jornada, tal vez una etapa, en la Sociedad de Naciones. Sus palabras han hecho cambiar las deliberaciones acerca del conflicto chino-japonés.

Una personalidad de la delegación inglesa ha declarado: Solo lamento que el discurso de Roosevelt no haya sido pronunciado la víspera de la apertura de la Asamblea.

LOS PERIODICOS FRANCESES

París, 6.—Los periódicos comentan el discurso de Roosevelt y dicen que ha venido a romper la tradición de absoluta neutralidad seguida desde 1919 por los



En premio a sus atenciones, Mussolini ha nombrado "cabo honorario" de las "Flechas Italianas", a su compadre Hitler. La noticia ha causado mucho "fitúre".

¡Al fin y al "cabo"...

Los negociantes siguen especulando por bajo mar, vendiendo toda clase de artículos a precios astronómicos.

Lo malo es que no sólo están por las nubes los artículos, sino que los encargados de evitar estos abusos también están en la luna.

Da gusto pasear por las calles de nuestra ciudad a ciertas horas. ¿Qué silencio más poético y acogedor nos invita!

Con el "esfuerzo" de muchos "antifascistas" es posible que se gane la guerra.

La guerra chino-japonesa.



INFORMACIÓN LOCAL

Impresión del día Seriedad

El Ejército del pueblo, formado al calor de la lucha, y con un alto espíritu de sacrificio, se va enriqueciendo día a día con nuevas virtudes que en no muy lejanos días harán que nos sintamos orgullosos de él ante el mundo.

Hoy una importante disposición del Ministerio de Defensa Nacional tiende a infundirle otra altísima cualidad, olvidada tal vez, por algunos jefes: la seriedad.

En su interesantísima exposición de motivos, hace notar con pleno acierto que

no es posible despojar a nuestros soldados de su procedencia netamente política, pero impone, como garantía de todos, que nadie intente convertir lo que es el pueblo, en patrimonio de un partido.

Limpio y claro de expresión y de concepto es el Decreto a que hacemos referencia. No precisa, por tanto, de comentarios ni aclaraciones.

Nos alegraríamos, sencillamente, de que su cumplimiento fuera una realidad, y deseamos suerte al Ministro en la difícil y peligrosa tarea que emprende.

Información Municipal

ALCALDIA

El camarada Piñuela, dijo a los informadores que, con el fin de ir normalizando el abastecimiento de la capital y de que todos sepan la responsabilidad que contraen, se hace saber a todos los tenedores de patatas, que en un plazo prudencial que no habrá de exceder de 15 días, deberán traerlas a la Lonja, bien entendido que de no hacerlo, las partidas de este fruto que se les descubran, aunque estén declaradas, serán decomisadas y sus poseedores puestos a disposición del Tribunal de Subsistencias.

SOBRE EL CAMBIO DE BILLETES

Manifestó el Alcalde que se le han dirigido numerosas consultas sobre el plazo para retirar de la circulación los billetes viejos, haciendo saber que no se ha dado aún plazo alguno para retirarlos y, por tanto, los billetes antiguos que reúnan las condiciones exigidas por la Depositaria, tienen la misma validez que los últimamente emitidos.

LA TASA SE APLICA TAMBIEN A LAS COOPERATIVAS

Ha llegado a conocimiento de la Alcaldía—terminó diciendo el camarada Piñuela—que algunas cooperativas de los pueblos, basándose en el carácter de ayuda mutua que suponen estas organizaciones, venden y compran fuera del precio de tasa. Como este proceder, de extenderse, supondría un grave problema y una competencia desleal en relación con el resto del vecindario, he de advertir que todos están obligados a cumplir todas las órdenes del Gobierno en cuanto a los precios de tasa y el incumplimiento de ellas puede dar lugar al cierre de los establecimientos y al exigir responsabilidades a los directivos.

DECOMISOS

Géneros decomisados por no reunir condiciones de salubridad:

- 150 kilos de uva blanca.
- 160 kilos de sandía.
- 90 kilos de salmonetes.
- 200 kilos de melones.

Las explotaciones pesqueras del Mar Menor

Reglas para la explotación de las denominadas Encañizadas del Charco y el Estacio

En el "Diario Oficial" de la provincia, fecha de ayer, 6, y copiando de la "Gaceta" número 267 del 24 de septiembre, se dictan reglas para la administración directa por el Estado de las explotaciones pesqueras sitas en el Mar Menor, denominadas Encañizadas que se encuentran en poder de personas o entidades distintas de sus propietarios o administradores legales y siempre que los mismos las hubieren abandonado o se hallen incapacitados para ello, caso en que—dice el citado D. O.—se encuentran las Encañizadas del Charco y el Estacio.

...Se nombra administrador de dichas Encañizadas al oficial segundo del Cuerpo Administrativo del Catastro de Rústica, con destino actualmente en la Delegación de Hacienda de Murcia, don Marcos Amorós Zaragoza.

SUCESOS

Desafecto
José María Rocamora Atienza ha sido detenido por desafecto.

Bartolo, agresivo
José Huertas Ros, denuncia por malos tratos de palabra y obra a Bartolomé Benítez Olivares.

Protector de la industria del vidrio
Antonio Maizque Bastida ha sido denunciado por haber roto con una piedra un cristal de la puerta de la entrada del Hotel Victoria.

Bicicleta que desaparece
Luis Molina Niñiro denuncia le han sustraído una bicicleta.

Rapto de limones
Antonio Molina Zapata fue detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial, por haber sido sorprendido con un saco de limones sustraído.

Será por amor?
Josefina Muñoz Sánchez y Ramón Fenol Bernabé, se denuncian mutuamente por malos tratos de obra.

Esposo amantísimo
Carmen Rubio Zori denuncia por malos tratos de obra a su esposo Felipe Susarte Boluda.

Voz de la Juventud

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA. - RADIO ESTE

Examinadas las actuales circunstancias y, en vista de la falta de recursos económicos, rogamos a todos los militantes para que, lo antes posible, se pasen por la administración de este Círculo de 7 a 9 de la tarde a ponerse al corriente en el pago de sus cuotas.

Al mismo tiempo, encarecemos a todos concurrir a su local para estar más en contacto con nosotros y resolver los problemas más eficazmente.

Esperamos demostrareis vuestro ideal revolucionario cumpliendo el presente acuerdo del Comité.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER: 122

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

los primeros momentos de la supresión de trenes, y que gracias al titánico esfuerzo hecho por el personal de Alcázar, logrando que los periódicos y cartas de Madrid llegasen a todos los pueblos, quedaron rápidamente desvirtuados.

Y ahora nos dirigimos al Ministerio de Comunicaciones: ¿Es posible que hechos tan graves como los que denunciábamos queden en la impunidad? ¿Se sabe en dicho Ministerio que por culpa de las altas autoridades postales de Valencia no ha circulado el correo por las regiones valenciana y catalana, que hemos estado incomunicados con el extranjero y que la paralización del servicio postal no ha sido absoluta gracias al celo y entusiasmo sin límites del personal de Alcázar de Cevantes? ¿Ha llegado a su conocimiento que este personal actuó por iniciativa propia, sin recibir instrucciones de ninguna clase de la superioridad, y que, por el contrario, le creó dificultades esa Jefatura, quedándose con cargo funcionarios que fueron sirviendo la línea de Alcázar-Valencia, no reintegrándose a su origen a pesar de apremiante petición telegráfica, para poder seguir realizando el agobiante servicio que sobre estos republicanos funcionarios pesaba?

Esperamos con verdadero interés la contestación del Ministerio, a nuestras preguntas.

Sindicatos y partidos

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO (U. G. T.) - SECCION DE VENDEDORES AMBULANTES

Se cita a los compañeros de esta sección a junta general ordinaria que se celebrará el día 7 de octubre de 1937 a las 7 y media de la noche en la Casa del Pueblo, bajo el siguiente orden del día:

Aprobación del acta anterior. Gestiones del Comité. Altas y bajas. Asuntos generales. Preguntas y proposiciones.

SINDICATO DE OBREROS METALURGICOS. - CASA DEL PUEBLO

Se convoca a concurso para cubrir dos plazas de ajustadores mecánicos y dos de ayudantes en los talleres "Pablo Iglesias" de este Sindicato, los aspirantes habrán de dirigirse personalmente o por escrito a la Junta Directiva de este Sindicato.

Asimismo se convoca a los compañeros José Castrillo Cachaza, Joaquín Hernández Pellicer, José Carrasco Caravaca y Antonio Fernández Fernández para que se pasen por nuestra Secretaría al objeto de comunicarnos los talleres donde han sido designados para trabajar.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran compañía de comedias frívolas-musicales, CHARITO SAENZ DE MIERA - MARIANO OZORES.

Jueves, 7 de octubre de 1937.—A las diez y media de la noche, segunda representación de la comedia frívola-musical en tres actos, titulada: **¡POR UNA MUJER!**

Precios: Butaca, 4 pesetas — General, 1,00.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUILIME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 — TELEFONO, 2510

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los GRANDES ALMACENES

EMILIO EL DE OS MUEBLES, S. A.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

Visite V. la Ferretería del Barrio

Y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería

Ventós e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis

DESFACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 — MURCIA — Teléfono, 1809



Gieza

SE DESCOBRE UN DEPOSITO DE VIVERES, SE ENCARBOLA AL ESPECULADOR QUE LOS OCULTABA, PERO A LOS TRES DIAS DE ESTAR EN LA CARCEL, SE LE CONDENA CON UNA MULTA IRRISORIA EN METALICO, QUEDANDO EN COMPLETA LIBERTAD

Cieza, 5.—En la finca llamada "Tamaril", de esta población, el día 30 del pasado mes se descubrió un depósito de viveres que ocultaba el especulador Pedro Gabarrón, propietario de dicha finca, componiendo dicho depósito los siguientes artículos: 1.500 kilos de judías, 1.900 de cebada, 1.000 de melones y 300 de jabón.

La investigación se llevó a cabo con toda discreción y reserva, pues al no emplear la astucia por el camarada Pascual Gómez, de la C. n. T., en colaboración con la policía de la retaguardia, hubiera costado más trabajo, ya que la clandestinidad de dichos artículos se disimulaba de manera bien "estudiada".

A las 4 de la tarde del citado día, el camarada Pascual, acompañado de los policías de la retaguardia, se personó en la finca referida, encontrándose en la misma, previo reconocimiento de varias habitaciones, el depósito aludido. Se procedió a clasificarlo en su detalle y quedando éste en custodia de las autoridades. El especulador ingresó, varias horas después de ser descubierto el depósito, en la cárcel. Como dato importante y significativo de esta información, se destaca el que en la finca referida se encontraban, desde las 4 de la mañana de dicho día, unos policías urbanos de esta localidad, los que permanecieron allí hasta que se descubrió el depósito sin haber actuado y se habiéndose comido una paella. ¿Qué hacían estos agentes de la autoridad allí? Como esto es tan asombroso y más todavía el que el especulador Gabarrón se encuentre en la calle gozando la libertad de un ciudadano honrado, las organizaciones antifascistas nos hacemos la siguiente pregunta y que trasladamos a la primera autoridad de la provincia: ¿Qué autoridad tiene un tribunal y cómo administra justicia republicana y con qué fuerza legal cuenta este tribunal para condenar de la forma que lo ha hecho con un delincuente como el que se reseña?

No hay más solución por idealismo, por justicia y por antifascismo, que cumplir las leyes del Gobierno de la República.

Fortuna

COMADREOS, NO

Comadreo, no. ¡Camaradas, no envilezcáis la lengua! Hay muchos camaradas que se dedican, en un comadreo impropio de hombres, a criticar y murmurar irresponsablemente. Son los eternos estrategas de café; las sempiternas cotorras que, incapaces de emplear su tiempo en nada constructivo, lo malgastan en censurar sin base, hablando por hablar, envileciendo lo más noble del ser humano: la palabra.

Para ellos, todo nuestro desprecio. Pero hay otros, y son los que más daño hacen, que tomando por los pelos hechos y cosas que tal vez merecen la crítica, se entregan a la misma tarea negativa de irresponsable murmuración, en cafés, corrillos y pasos de la carretera. Y a estos es preciso recordarles su deber, que consiste en plantear aquellos casos y aquellas cosas censurables, criticables, remediables de una manera orgánica ante sus respectivas organizaciones con absoluta y plena responsabilidad de lo que se dice y se juzga. Hablar sin control, por ahí, para obtener un éxito fácil entre amigos y dar satisfacción a los enemigos que, con el oído alerta, escuchan, da por resultado el desprestigio de los militantes y la pérdida de potencialidad moral de la organización a que pertenecen los de la lengua larga.

Repartidores

Se necesitan para este diario. Razón: en Administración, de 10 a 12 de la mañana

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

Conseguirá ventajas comprando su calzado en **LA PILARICA**

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2490

BAB DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

No nos asustan las palabras ni los hechos.

Lo que nos asusta y por ellos mismos, es la ceguera de esos irresponsables de la lengua, que no se cuidan ni del enemigo emboscado en acecho ni del daño moral y material que infligen a los partidos y organizaciones que tanto se jactan de amar, ni de cómo labran su propio desprestigio.—El Secretario de la Federación de Sindicatos Unicos.

Patronato Provincial de Colonias Infantiles de Guerra de Murcia

Muy importante

CONCURSO DE SELECCION DE PERSONAL AUXILIAR DOCENTE PARA EL SERVICIO DE COLONIAS ESCOLARES

De acuerdo con la orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, fecha dieciocho de septiembre próximo pasado ("Gaceta" del 27) se pone en conocimiento de todas cuantas personas deseen solicitar tomar parte en el concurso de selección de personal auxiliar docente para servicio de Colonias Escolares, que pueden pasar por las Oficinas de este Patronato sitas en el Ayuntamiento de diez y media a una y media de la mañana, todos los días laborables donde podrán recoger el impreso que habrán de llenar para tomar parte en el concurso, advirtiendo que el plazo de presentación de expedientes en estas Oficinas terminan el día 12 de los corrientes.

Al impreso instancia acompañará la partida de nacimiento, el título o títulos que posea, el Aval político o sindical y cuantos documentos acrediten lo que en el impreso se manifieste. Podrán tomar parte en estos concursos los Maestros de 1.ª Enseñanza que no desempeñen escuela nacional, puercuitoras, bachilleres, titulados de enseñanza profesional o con años de carrera aprobados y en general toda persona comprendida entre los dieciocho a cuarenta años, que se halle culturalmente capacitada para la instrucción primaria de los niños.

Hospital Militar. Base

DONATIVOS

La administración de este Hospital ha recibido de la Sociedad Columbicultora de Palomas Buche, 10 palomas; de los obreros de La Innovadora (Pontecha & Cano), 202 huevos; de la Unión General de Trabajadores de la Tierra, 114 kilos de pimientos, 41 de berenjenas, 60 de tomates y 280 de uva; la Comisión de Cultura y para la Biblioteca ha recibido un cuadro, alegoría de la República donado por don Luis Salles, Caballero de la Orden de la República; del Sindicato Agrícola "El Triunfo de la Agricultura" de Beniján, 154 gallinas, 131 huevos, 4 conejos y 6250 pesetas, las que se han destinado para la adquisición de 100 kg. de melones.

Los aquí hospitalizados, a ambos donantes y desde estas líneas su agradecimiento.

Pérdidas y hallazgos

—Ramón Lozano Abellán, vecino de Cabezo de Torres, ha perdido un carnet de racionamiento, que se encuentra depositado en la Jefatura Municipal, donde puede pasar a recogerlo.

CARTELERIA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cuatro y media a las doce y media, el grandioso film MUTO hablado en español, EL ULTIMO PAGANO.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro a diez, la super-comedia hablada en español titulada PETER, por Franziska Gaal.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro y media a las doce y media, ESPAÑA AL DIA NUMERO 20 y SANGRE DE CIRCO.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, desde las cinco a las doce, LA BALA ACUSADORA y la magistral obra GOLPE POR GOLPE.

CINE POPULAR

El próximo sábado, día 9, desde las cinco a las doce, EL CENTAURO CHEYENE y TRES LANCIEROS BENGALIS.



LAS ALTAS AUTORIDADES POSTALES FRACASAN RUIDOSAMENTE

Con motivo de la supresión de trenes-correos que se decretó temporalmente hace unas semanas, se han podido apreciar las dotes de organización, celo y antifascismo que adornan a nuestra Dirección General, a la Inspección y a bastantes administradores principales.

Porque es el caso que ha habido administradores, como el de Valencia, que ha actuado con tal entusiasmo y tanto acierto, que ha logrado que ni un solo día haya habido expedición para Alcázar, consiguiendo de este modo que la incomunicación de su provincia con esta población haya sido total; y si a esto añadimos que la Estafeta-enlace de Alcázar es el nudo de las comunicaciones postales de la España real, comprenderéis que el "éxito" ha sido rotundo.

Pero aún hay más: el administrador de Alcázar, menos obligado a tener iniciativas, pues por algo no tiene categoría de administrador de primer orden, organiza con toda rapidez expediciones en trenes de mercancías para Levante, Andalucía, Extremadura y Aranjuez, de acuerdo con el comisario de Estado Mayor y el Comité ferroviario, y entonces el citado administrador valenciano, para dar facilidades a este nuevo servicio, se va quedando con los turnos de ambulantes que van llegando de Alcázar hasta lograr que, por falta de personal, a los pocos días ya no se pudiese formar equipo para servir el trayecto de Alcázar a Valencia.

Pero no es justo que adjudiquemos el "éxito" solamente al repetido administrador, pues tenemos que confesar que han intervenido activamente para conseguirlo el director general, por sus gestiones para que el Estado Mayor ordenase el enganche de coches-correos en trenes militares; el jefe de Explotación, por las acertadas medidas dictadas para montar el servicio, y la Inspección General, procu-

rando su exacto cumplimiento, ayudada por los inspectores de ambulantes que, desde Valencia, pues no, creyeron necesario situarse en los puntos ferroviarios estratégicos, exigiendo su rápida realización.

Es digno también de alabanzas el administrador de Alicante, que imitó al de Valencia, al organizando ninguna expedición y quedándose con cuatro funcionarios de Alcázar, que regresaron por gestión particular, en un tren hospital, el último día de interrupción.

Siguen en "méritos" los administradores de Almería y Linares, que aunque sabían que la línea de Andújar funcionaba diariamente, no se molestaron en enlazar, con ella la de Linares-Almería, evitando de esta manera que en el frente de Granada se cansasen la vista leyendo periódicos de Madrid los soldados que allí luchan.

Y agotado ya el capítulo de los JEFES DIGNOS DE ESPEJAL MENCION, pasemos a condecorarnos de aquellos que opinaron lo contrario que las altas autoridades postales, como el de Jaén, que organizaron rápidamente un servicio de camiones entre su localidad y las zonas de Andújar, Iznalloz y Alcázar; EL DE CARTAGENA, consiguiendo enlazar diariamente en Chinchilla con la línea de Alcázar-Valencia; el de Albacete, que envió un funcionario sirviendo La Mancha, y el de Ciudad Libre, auxiliando con dos funcionarios a los que efectuaban el trayecto Alcázar-Don Benito, y, en último término, el de Alcázar, ayudado eficazmente por todo el personal a sus órdenes, que cometió la osadía de lograr una comunicación diaria de Madrid con toda la zona leal.

Y, por último, hablemos en serio cuatro palabras: Es sencillamente bochornoso el espectáculo dado por Valencia en circunstancias como las actuales, en que todo esfuerzo será pequeño para evitar la comunicación postal, ya que la falta de prensa y correspondencia se presta a toda clase de bulos, como los que circularon en

Información del Gobierno Civil

El Gobernador visita Cieza

El martes, a las cuatro de la tarde, el Gobernador civil, camarada Sarmiento, hizo su visita oficial a Cieza.

A la entrada del pueblo, lo esperaba el alcalde con los concejales del Ayuntamiento, nutridas representaciones de los partidos políticos y de las organizaciones sindicales y de todos los que forman el Frente Popular en Cieza.

DISCURSO DEL CAMARADA GOBERNADOR

Una vez reunidos todos en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, el camarada Sarmiento hace uso de la palabra y después de dedicar a todos un cordial y afectuoso saludo dice, que en las primeras horas de la madrugada del 14 al 15 de julio, y pocas horas después de tomar posesión de su cargo, tenía que trasladarse a Cieza con motivo de la catástrofe en el paso a nivel, y pudo apreciar como el pueblo en unión de sus autoridades se multiplicaba, trabajando denodadamente en socorro de las víctimas; y tal fue—sigue diciendo—la admiración que me produjo tan ejemplar conducta, que me hice la firme promesa de ser este el primer pueblo que visitara para demostrarle de una manera palpable mi afecto, porque, pueblo que tan heroicamente se comporta se hace acreedor a la estimación de todo el mundo y a la felicitación que en nombre del Gobierno os traigo y de la que me siento orgulloso por ser su portador.

UNION Y LABORIOSIDAD

Agrega, que consciente de la responsabilidad del cargo que ostenta, tiene que decir que cada día se hace más necesaria la unión de todos: para laborar por el pueblo de Cieza, por la causa y por el Gobierno del Frente Popular.

AYUDA AL EJERCITO

Se refiere después a la ayuda que todos debemos prestar al glorioso Ejército para aplastar a las hordas salvajes que invaden España y para eso—agrega—es preciso que todos trabajemos sin descanso y sin fijarnos en las horas de jornada, lo mismo en el campo que en las industrias de guerra y en todos los sitios donde el hombre dedique sus actividades, ya que nuestros bravos combatientes no tienen más horas de descanso que las que les deja el fragor de las batallas.

LIMPIEZA EN LA RETAGUARDIA

Manifiesta la necesidad urgente de que se haga una verdadera limpieza en la retaguardia para que ésta sea sana y fuerte; y dirigiéndose a los representantes del Frente Popular, les dice, que sin pasiones, sin odios y basados en la más estricta justicia, se entreguen a esta ardua labor, porque así como no debe de haber ningún antifascista en la cárcel tampoco debe de haber ningún fascista paseándose tranquilamente por la calle.

DEPURACION EN PARTIDOS Y SINDICALES

Y así como esto es necesario, también lo es que vosotros hagáis la depuración de los que han ingresado en vuestros partidos y organizaciones sindicales después del 18 de julio, porque aunque todos sabemos—dice—que entre los nuevos ingresados hay verdaderos antifascistas, la depuración debe hacerse para que no se repita el caso de que al detener a un fascista se le vea parapetado con tres carnes.

GUERRA A LOS SABOTEADORES DE LAS ORDENES DEL GOBIERNO

También tenéis que ejercer una verdadera vigilancia contra los especuladores, acaparadores, ocultadores de mercancías y productos, y saboteadores de las órdenes del Gobierno.

Y terminó ofreciéndose al pueblo de Cieza para todo lo que signifique ayuda para ganar la guerra.

INTERVENCION DEL ALCALDE DE CIEZA

El Alcalde de Cieza, camarada Antonio García, en breves y emocionantes palabras dirige al Gobernador un saludo de bienvenida, en nombre del pueblo, le expresa su gratitud por la visita y termina ofreciéndose al Gobierno del Frente Popular.

LOS REPRESENTANTES DEL FRENTE POPULAR

En idénticos términos se pronuncian los representantes de los partidos políticos y de las organizaciones sindicales.

El Gobernador hace después un breve resumen y termina dando un viva al Gobierno que es clamorosamente contestado.

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE

Se aprueban varios expedientes sin discusión

Reunida la Comisión Permanente del Consejo Municipal ayer a las siete de la tarde, se abre la sesión bajo la presidencia del Alcalde camarada Pifueña.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, sin discusión, se aprueba el siguiente orden del día:

- SECRETARÍA
- 1.º—Acta de la sesión anterior.
- 2.º—Boletines y Gacetas.
- 3.º—Comunicaciones.
- INTERVENCION
- 4.º—Cuentas y pagos.
- 5.º—Expediente de altas y bajas al padrón de carruajes de lujo del tercer trimestre de 1937.
- 6.º—Id. de id. id. al id. de perros, id. id. id.
- HACIENDA
- 7.º—Informe de la Comisión en el expediente de D. Enrique Martín Márquez, solicitando anulación de un recibo del arbitrio de Alcantarillado.
- 8.º—Id. en la moción del Consejero Sr. Moñino, proponiendo gratificación para el Oficial y Auxiliar encargado del Padrón de Carrros.
- ESTADÍSTICA
- 9.º—Informe de la Sección en el

expediente instado por D. Antonio Megías Molina, interesando ser declarado vecino de este término municipal.

También se aprueba una instancia de las Juventudes Sindicalistas, solicitando el Salón de Contrataciones para celebrar un baile el día 17.

La sociedad de Lecheros, da cuenta en una instancia de su acatamiento a los precios de tasa, y piden que se les facilite piensos por medio de la Consejería Municipal de Abastos y que se autorice por los términos, si es que han variado las circunstancias desde la anterior subida, teniendo en cuenta los desplazamientos de los establos, y solicitando que el escrito se eleve a consulta del Ministerio correspondiente, y se acuerda pase a la comisión de Abastos.

Al turno de ruegos y preguntas se pide personal eventual para algunos servicios que son necesarios y se toma el acuerdo de que la comisión de acuerdo, lo estudie para el acoplamiento del mismo. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Servicio Agronómico de Murcia

DE GRAN INTERES PARA LOS AGRICULTORES. - EL COMERCIO DE FERTILIZANTES

La "Gaceta" del 4 de los corrientes publica una orden del Ministerio de Agricultura, regulando e interviniendo el comercio de superfosfatos de cal, de la cual deben tomar buena nota los agricultores, Sindicatos y almacenistas de abonos.

El extracto de dicha disposición es el siguiente:

- 1.º El Servicio Agronómico Provincial, a partir de esta fecha, interviene todas las existencias de superfosfato de cal, en fábricas, almacenes, depósitos de vendedores e intermediarios, instalados en la provincia.
- 2.º Toda petición de abonos que eleven las personas naturales o jurídicas al Servicio Agronómico, debe venir favorablemente informada por el Comité Agrícola de la respectiva localidad. En la petición deberá hacerse constar cantidad solicitada, cultivo para que lo destinan y extensión superficial correspondiente.
- 3.º La orden de distribución corresponde a la Dirección General de Agricultura, utilizando como enlace entre expedidores y adquirentes los Servicios Agronómicos.

CONVOCATORIAS

COOPERATIVA DE CONSUMO F. E. T. E.

La Cooperativa de la F. E. T. E. ruega a todos sus asociados del término municipal de Murcia, que, en el plazo de cuatro días, a partir del día hoy, se pasen por su domicilio social (plaza de Fontes, número 3), de diez y media a doce y media de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, con el carnet de racionamiento. Caso de que algún asociado no presente el citado carnet, será excluido del próximo reparto de géneros.

Información general

Confraternización de la vanguardia y la retaguardia

Un gran acto del Ejército del Este

Valencia, 6.—El subcomisario del Ejército del Este ha remitido al ministro de Defensa el siguiente telegrama:

Llegado 21 Cuerpo Ejército y por labor política comisarios se ha creado una ambición de confraternización entre Divisiones de distintas ideologías. Se han dado muchos actos en este sentido, todos con éxito. Una representación de las tres divisiones se halla en Barcelona visitando fábricas para interesara la retaguardia con el frente y todo ha culminado en celebración de un acto en Barcelona, donde hablarían representantes comisarios y soldados y jefes unidades de todas las tendencias en verdadera confraternización con obreros y pueblo. Pido a V. E. permiso para celebrar acto y ver si es posible hablen jefes militares tres divisiones.

Por su parte, el ministro ha contestado con este telegrama: Ha constituido para mí una gran satisfacción la lectura de su mensaje telegráfico dándome cuenta de que merced al trabajo de los comisarios políticos se está creando ahí un ambiente de sincera confraternidad entre unidades del Ejército cuyos núcleos principales los forman hombres de diversas ideologías. Cuando en tal sentido se haga, lo juzgo una de las obras más meritorias que pueden realizarse en los actuales momentos. Es además verdaderamente feliz la iniciativa de que jefes, soldados y comisarios de las tres divisiones del 21 Cuerpo de Ejército vayan a interesara por gestión directa cerca de los obreros de la retaguardia la más estrecha colaboración de éstos con los combatientes. Hay que conseguir la misma intensidad que en el frente de batalla, en el frente de trabajo. Como el acto proyectado se encaminará a tan noble finalidad y aparece exento de particularismos políticos o sindicales, acepto alborozado su celebración y autorizo a que participen en él dichos elementos militares. Siguiendo ese camino, se ganará la guerra. Sinceramente felicitado a cuantos sigan esa magnífica senda. Firmado, Prieto.

¿Para Aragón o para el Centro?

Más refuerzos alemanes e italianos

Londres, 6.—Por algunos periódicos y en algunos círculos diplomáticos se asegura que el 23 de septiembre desembarcaron en Cádiz de unos barcos de guerra alemanes unos 600 soldados germanos, que fueron enviados directamente a Sevilla.

También se asegura que por Italia han sido llamados a filas soldados de cinco quintas y que dicha nación ha enviado a Palma de Mallorca numerosos aviones de diversas clases.

DE VALENCIA

REAPARECE "NOSOTROS" Valencia, 6.—Ha sido levantada la suspensión del diario "Nosotros".

PORTELA VUELVE TRANQUILAMENTE A FRANCIA Valencia, 6.—Esta mañana estuvo a despedirse del ministro de la Gobernación el diputado a Cortes señor Portela Valladares.

No pudo ver al camarada Zugazagoitia, y, al hablar con los periodistas, dijo que regresaba a París, de donde vendrá en cuanto la República le necesite en cualquier servicio.

CONDICIONES PARA LOS SUMINISTROS AL EJERCITO Valencia, 6.—La Junta de compra del material del Ministerio de Defensa ha firmado una orden disponiendo que no contratará en lo sucesivo con explotaciones o empresas individuales o colectivas cuya situación no esté reconocida de una manera legal. Se entiende que lo están las que funcionan a base de sus antiguos propietarios o a base de la correspondiente intervención declarada y ejecutada por el Ministerio de Hacienda. Se estima además que deben encontrarse al corriente en el pago de las contribuciones e

impuestos del Estado, así como en el de los Seguros sociales de carácter obligatorio.

EL COMITE DE ENLACE DEL FRENTE POPULAR Valencia, 6.—Se ha reunido el Comité nacional de enlace de los partidos del Frente Popular para orientar a la opinión sobre los más fundamentales problemas de la retaguardia.

PUESTOS EN LIBERTAD Valencia, 6.—Por el Tribunal especial para la represión de delitos de espionaje y alta traición, han sido puestos en libertad varios militantes del P. O. U. M.

LOS CONSEJEROS VASCOS Valencia, 6.—Bajo la presidencia del señor Aguirre, se han reunido los consejeros vascos para tratar de los refugiados de aquel país que se hallan en Francia o han regresado a la España republicana.

FALSA ALARMA Valencia, 6.—A las diez de la noche sonaron las sirenas de alarma, terminando ésta tres cuartos de hora más tarde. Fue debido a haberse oído ruido de motores de avión; pero no se tienen noticias de que pasaran por Valencia ni pueblos próximos aparatos militares.

Izquierda Republicana

Se pide la reunión inmediata de la Directiva

Valencia, 6.—Ha presentado la dimisión el jefe de la minoría de Izquierda Republicana don Antonio Vela.

Algunos diputados de este partido han suscrito un documento solicitando la reunión inmediata de la directiva para examinar la actual situación, las relaciones de la minoría parlamentaria con el Comité

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Los Ejércitos chinos obtienen algunas victorias

Shanghai, 6.—Una columna del octavo Ejército ha reconquistado Ping-Lai. Los destacamentos que operan en la región montañosa han ocupado Ling-Chun.

Otros contingentes avanzan en el Norte de Chang-Si y tratan de cortar la retirada a los japoneses.

Vorochilov revista la flota

Moscú, 6.—Vorochilov ha llegado a Kronstadt, donde pasó revista a los barcos de guerra anclados en el puerto.

Embarcó a bordo del acorazado de línea "Oktyabreskaya-Revoltzia", que izó el pabellón del Comisariado del Pueblo de la Defensa y de la Flota, y zarpó inmediatamente

En el Alto Aragón se conquistan más pueblos y otras posiciones

Mientras, los facciosos se pelean entre sí

Boltaña, 6.—A pesar de que continúa el temporal, hoy ha proseguido el avance de las tropas republicanas por el Alto Aragón.

Nuestras fuerzas han rebasado el pueblo de Latrás, en el flanco Norte de Sabiñánigo y ocuparon la cota 1.403, el pueblo de Sanguñez y las posiciones de La Reda. Este avance tiene bastante importancia, pues supón una gran porción de terreno reconquistado y la base de nuevas operaciones. El enemigo opuso escasa resistencia y huyó apenas se aproximaron nuestras tropas. Esta mañana se oyó fuerte algarabía en las posiciones facciosas de El Coronazo y ermita de San Clemente. Por referencias de unos evadidos se sabe que lo ocurrido fué que los soldados se negaron a llevar a cabo un golpe de mano que les ordenaba el mando

El desastre faccioso de Brunete

Un letón combatiente en las filas fascistas, dice que fué exterminado el 80 por ciento de los efectivos rebeldes

Riga, — En el "Rigasche Rundschau", periódico fascista que se publica en esta capital ha aparecido una información enviada por un súbdito letón que lucha en las filas del Ejército extranjero del traidor Franco. "He llegado de Sevilla —dice el autor del artículo— al frente de batalla más complicado de todos los de España. Me advierten algunos compañeros que no se han conocido combates más sangrientos que los que provocó la ofensiva roja en Brunete. Realmente debe ser así porque nuestro batallón ha tenido más de un cuarenta por ciento de bajas y el que lucha a nuestra derecha ha visto exterminados sus efectivos en un ochenta por ciento. Esto me produce una gran inquietud y no creo que en la próxima batalla logre salvarme. Más de la mitad de rusos blancos que luchan en nuestro Ejército han caído para siempre. "La operación ha comenzado aún de noche. El calor era tan sofocante, que comenzamos el asalto medio desvestidos. Yo he perdido mi uniforme. Los soldados negros parecían diablos a la luz de las llamas. Los rojos se han fortificado de una manera inexpugnable en el interior del Cementerio. Nuestros aviones les han atacado, pero siguen sin moverse de sus defensas. Nuestros soldados hicieron la señal de la cruz y comenzaron el ataque gritando: "Virgen Santa, ayúdanos". Los rojos, se hacían fuertes detrás de cada tumba y había que librar combates encarnizados para conquistar estas sepulturas una por una. Muchos de nuestros efectivos han muerto en el Cementerio. El fuego que se nos hacía era horroroso. Nuestros contrarios no saben lo que es huir. Se baten hasta el fin, cueste lo que cueste, y avanzar un metro de terreno representa para nuestros efectivos la pérdida, por lo menos, de cien hombres. Cuando me acuerdo de Brunete, tiemblo. Un ataque a la bayoneta es algo terrible. Sabe uno que si no mata al enemigo éste lo exterminará..."

Se inutiliza voluntariamente y le condenan a muerte

Valencia, 6.— En la Presidencia del Consejo han facilitado una nota en que se dice que el Gobierno ha firmado el "enterrado" de la sentencia dictada por el Tribunal de guerra de Ubeda, condenando a muerte al soldado de caballería Antonio Río Blanco, por haberse inutilizado voluntariamente, disparándose un tiro en la mano, después de haber intentado, en vano, retirarse de la línea de fuego, pretextando una enfermedad. Lo insólito de este caso —termina la nota— en las filas del Ejército republicano se manifestó en el hecho de ser el primero de aplicación del precepto que, dentro del decreto de 18 de junio último sanciona la inutilización voluntaria.

La tripulación italiana de un barco sueco, se niega a transportar armas para los rebeldes

Estocolmo. — Los periódicos publican un telegrama de Génova comunicando que la tripulación del vapor sueco "Masilia" se ha negado a zarpas con un cargamento de material bélico con destino a Málaga. Tan pronto como la tripulación conoció la calidad y destino del cargamento se negó rotundamente a transportarlo, abandonando el vapor. El capitán del navío avisó a la Policía italiana, que detuvo a los marineros y les condujo a Venecia, donde serán sancionados con arreglo a las instrucciones y leyes fascistas que para estos casos ha impuesto la dicta-

VISADO POR LA CENSURA

Cuba al lado de la República española

Madrid, 6.—El Presidente del Círculo Español de la Habana, Albino Rodríguez, ha hecho unas manifestaciones a los periodistas, explicándoles el entusiasmo del pueblo cubano por la causa republicana española y el interés con que vive el desarrollo de la contienda. Todos los domingos se celebran mítines, habiendo asistido al último más de 60.000 personas. Se recaudaron unos 15.000 dólares. El pueblo cubano —dijo— quiere prestar apoyo al Gobierno español en su lucha contra el fascismo y si tuviese medios fáciles de transporte, vendrían treinta o cuarenta mil hombres dispuestos a combatir por la defensa de vuestras libertades.

Militin comunista-socialista, en Madrid

Madrid, 6.—La Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid ha celebrado una reunión a la que asistieron los representantes de la Ejecutiva de la U. G. T., Edmundo Domínguez y Amaro del Rosal. Se acordó que sea la Casa del Pueblo quien organice un gran mitin en Madrid en que intervendrán destacados oradores de los partidos Comunista y Socialista.

En el Alto Aragón se conquistan más pueblos y otras posiciones

El desastre faccioso de Brunete

Un letón combatiente en las filas fascistas, dice que fué exterminado el 80 por ciento de los efectivos rebeldes

Riga, — En el "Rigasche Rundschau", periódico fascista que se publica en esta capital ha aparecido una información enviada por un súbdito letón que lucha en las filas del Ejército extranjero del traidor Franco. "He llegado de Sevilla —dice el autor del artículo— al frente de batalla más complicado de todos los de España. Me advierten algunos compañeros que no se han conocido combates más sangrientos que los que provocó la ofensiva roja en Brunete. Realmente debe ser así porque nuestro batallón ha tenido más de un cuarenta por ciento de bajas y el que lucha a nuestra derecha ha visto exterminados sus efectivos en un ochenta por ciento. Esto me produce una gran inquietud y no creo que en la próxima batalla logre salvarme. Más de la mitad de rusos blancos que luchan en nuestro Ejército han caído para siempre. "La operación ha comenzado aún de noche. El calor era tan sofocante, que comenzamos el asalto medio desvestidos. Yo he perdido mi uniforme. Los soldados negros parecían diablos a la luz de las llamas. Los rojos se han fortificado de una manera inexpugnable en el interior del Cementerio. Nuestros aviones les han atacado, pero siguen sin moverse de sus defensas. Nuestros soldados hicieron la señal de la cruz y comenzaron el ataque gritando: "Virgen Santa, ayúdanos". Los rojos, se hacían fuertes detrás de cada tumba y había que librar combates encarnizados para conquistar estas sepulturas una por una. Muchos de nuestros efectivos han muerto en el Cementerio. El fuego que se nos hacía era horroroso. Nuestros contrarios no saben lo que es huir. Se baten hasta el fin, cueste lo que cueste, y avanzar un metro de terreno representa para nuestros efectivos la pérdida, por lo menos, de cien hombres. Cuando me acuerdo de Brunete, tiemblo. Un ataque a la bayoneta es algo terrible. Sabe uno que si no mata al enemigo éste lo exterminará..."

Se inutiliza voluntariamente y le condenan a muerte

Valencia, 6.— En la Presidencia del Consejo han facilitado una nota en que se dice que el Gobierno ha firmado el "enterrado" de la sentencia dictada por el Tribunal de guerra de Ubeda, condenando a muerte al soldado de caballería Antonio Río Blanco, por haberse inutilizado voluntariamente, disparándose un tiro en la mano, después de haber intentado, en vano, retirarse de la línea de fuego, pretextando una enfermedad. Lo insólito de este caso —termina la nota— en las filas del Ejército republicano se manifestó en el hecho de ser el primero de aplicación del precepto que, dentro del decreto de 18 de junio último sanciona la inutilización voluntaria.

La tripulación italiana de un barco sueco, se niega a transportar armas para los rebeldes

Estocolmo. — Los periódicos publican un telegrama de Génova comunicando que la tripulación del vapor sueco "Masilia" se ha negado a zarpas con un cargamento de material bélico con destino a Málaga. Tan pronto como la tripulación conoció la calidad y destino del cargamento se negó rotundamente a transportarlo, abandonando el vapor. El capitán del navío avisó a la Policía italiana, que detuvo a los marineros y les condujo a Venecia, donde serán sancionados con arreglo a las instrucciones y leyes fascistas que para estos casos ha impuesto la dicta-

VISADO POR LA CENSURA

Cuba al lado de la República española

Madrid, 6.—El Presidente del Círculo Español de la Habana, Albino Rodríguez, ha hecho unas manifestaciones a los periodistas, explicándoles el entusiasmo del pueblo cubano por la causa republicana española y el interés con que vive el desarrollo de la contienda. Todos los domingos se celebran mítines, habiendo asistido al último más de 60.000 personas. Se recaudaron unos 15.000 dólares. El pueblo cubano —dijo— quiere prestar apoyo al Gobierno español en su lucha contra el fascismo y si tuviese medios fáciles de transporte, vendrían treinta o cuarenta mil hombres dispuestos a combatir por la defensa de vuestras libertades.

Militin comunista-socialista, en Madrid

Madrid, 6.—La Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid ha celebrado una reunión a la que asistieron los representantes de la Ejecutiva de la U. G. T., Edmundo Domínguez y Amaro del Rosal. Se acordó que sea la Casa del Pueblo quien organice un gran mitin en Madrid en que intervendrán destacados oradores de los partidos Comunista y Socialista.

Franco promete dar la autonomía a los moros del Riff

opaganda de los heridos

Casablanca. — El corresponsal del periódico "Orient Arabe" en esta capital comunica que un agente de Franco realiza un viaje de propaganda fascista por los territorios de Africa del Norte. Su acción tiende a crear un movimiento de simpatía de las masas árabes hacia la ideología de Franco. Afirma que éste tiene el propósito de conceder la autonomía a los moros del Riff. El propagandista aludido procede de España y parece disponer de grandes sumas de dinero. Es un musulmán de Siria y recorre libremente el territorio africano aprovechándose de un pasaporte italiano.

opaganda de los heridos

El director de Seguridad en Barcelona

Barcelona, 6.—Ha llegado el director general de Seguridad interino Gabriel Morón. Su viaje tuvo por objeto inspeccionar los servicios de Orden público de Cataluña.

En Octubre de 1937 más firmes aún que en Octubre de 1936

Aquel 6 de Octubre...

Cómo les amaneció aquel día a los camaradas Negrín, actual Presidente del Consejo y Alvarez del Vayo, Comisario General de Guerra

Madrugada del 5 al 6 de octubre de 1937 en Madrid. Durante la noche se había combatido en diversos puntos de la capital, secundando decididamente muchos de nuestros aliados las órdenes recibidas: Guindalera, con el lamentable episodio del Círculo de la calle de López de Hoyos—varios muertos, muchos heridos e infinidad de detenciones—, Cuatro Caminos, Puerta del Sol, donde numerosos impactos testimonian un serio asalto a Gobernación.

En la estación del Norte y sus alrededores (Bombilla, Fuente de la Teja, Carretera de Extremadura, Rosales, etc.) también se había pasado la noche en continuo tiroteo, alternando con algún que otro petardo y una que otra bomba.

En la estación del ferrocarril se produjo un episodio, que después ha tenido trágicas consecuencias. Se preparaba un tren militar para acudir a sofocar la rebelión de Asturias. Última de la formación del convoy, acoplada la máquina, el que había de pilotarla se arrojó de ella y expresó su decisión de no conducirla. Amenazas, golpes, toda clase de coacciones no fueron bastantes para hacer que este gran camarada realizase un acto que le repugnaba—llevar "la muerte" a sus compañeros que luchaban en la capital del antiguo Principado—, y en las villas, los pueblos, los campos asturianos, enhiestas las banderas del proletariado—la roja, la rojinegra y la negra—, en un magnífico gesto de solidaridad, resumiendo en aquel glorioso "U H P", que, grandioso altavoz las ingentes montañas asturianas, se esparció y tuvo eco en toda las gargantas proletarias de España.

Este camarada, que había secundado todos los movimientos y fuera expulsado de la Compañía del I. C. del Norte con motivo de la huelga del año 1917, es un maquinista al que familiarmente llamábamos "El Aguila". Es decir, era. Entonces, en octubre, quedó despedido de la poderosa Empresa, que se apresuró, acobardada por el Gobierno Lerroux-Gil Robles, a tomar represalias de cuantos fulminos sospechosos de haber tomado parte, o simpatizado, al menos, con el movimiento. Entonces, para atender el sustento de su mujer y su hijo, Ergoyena se dedicó a vender bisutería y pasamanería. Hombre trabajador, sacó así su casa adelante.

Posteriormente reingresó en el ferrocarril. Pero llegó la militarada y le apresaron en Avila. Las últimas noticias son que le han fusilado. Dando la cara, desde luego, como la dió en todos los momentos de su vida.

Amanecer del 6 de octubre. Por los alrededores de la estación del Norte pululábamos algunos. A la entrada del Paseo de San Vicente nos encontramos con dos antiguos amigos: el doctor Juan Negrín y Julio Alvarez del Vayo. Su aspecto, como el de todos nosotros, era deplorable. Sucios, arrugados, hasta desgarrados los trajes; desgreñados, churretosos los rostros. A Vayo se le salían de las gafas, desorbitadas, hinchadas enormemente, los ojos.

—¿Qué hacéis por aquí?— les preguntamos.
—Ya lo ves, paseando. ¿Y tú?
—Pues también, dando "pasos".
Llegamos junto, andando pausadamente, silenciosos, observando, hasta la guerra, de entrada de la estación. Allí nos despedimos. Ellos siguieron Paseo de San Vicente arriba y yo volví a recorrer los alrededores, donde aún quedaban muchos camaradas dando que hacer a guardias civiles, a los de Asalto, soldados y demás fuerzas que lanzaron contra nosotros.

6 de octubre de 1937. Otra vez en lucha armada contra el fascismo. Esta etapa es más dura y más trágica que aquella. Ya no se trata solamente de las fuerzas enclenques del fascio nacional, que en aquel octubre de 1934 estaban a punto de claudicar—¡última de una buena organización y una mayor cantidad de armamento!—. Ahora hay que combatir contra los ejércitos, excelentemente armados, pertrechados, de dos naciones poderosas, además de los requetés, falangistas y millares traidores, de los que no mereces la pena hacer caso.

¡No importa! Venceremos. Recordando unos magníficos versos de nuestro gran Benavente, nuestro por español y porque se ha sumado—alta inteligencia e infinita bondad— a nuestro afán; parodiando, decimos, "Los Intereses Creados", podemos afirmar:
El triunfo es seguro, valor y adelante.
¿Quién ha de vencernos, si es nuestra la Razón?

Prensa facciosa

CONSPIRACION Y SEDICION MILITAR

De "La Voz de Galicia", de La Coruña:
"El Ferrol.—En las primeras horas de la mañana de hoy, en la Sala de Justicia de este Departamento, se celebró un Consejo de guerra para ver y fallar una causa instruida contra el auxiliar primero de Artillería Amando Nogueira Garrido y el cabo de marinería José Cancio Gómez, por los delitos de conspiración y sedición militar, respectivamente."

Conspiración y sedición militar es, según los traidores, servir a España contra los que la deshonran y la venden.
Como se ve, siguen los ejemplos de gallardía y de patriotismo, a pesar del terror desencadenado por los facciosos.

Y conste una vez más, que eso de "Consejo de guerra" es un formalismo. Estaba Franco un poco asustado ante los reproches internacionales por la falta de garantías jurídicas en el territorio que circunstancialmente ocupa. Y para acallar las censuras, ideó una simulación, que añade a la barbarie la burla.

HAN "MATADO" A JAVIER BUENO

Del "Diario Vasco", de San Sebastián:
"Madrid.—Todos los periódicos de Madrid del día de hoy publican, en lugar preferente, la noticia de la muerte de Javier Bueno, ocurrida en un hospital de Alicante."

Javier Bueno estuvo detenido en octubre de 1934, en Oviedo, con motivo de la fracasada revolución asturiana, de la que fué alma desde las columnas del periódico "Avance", de Oviedo, que dirigía en aquella fecha. Javier Bueno había sido nombrado en

Madrid, al comenzar el movimiento y apoderarse la Agrupación Profesional de Periodistas, afecta a la U. G. T., de la Asociación de la Prensa de Madrid, presidente de esta Asociación.

Javier Bueno había sido también, desde su fundación, presidente de la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid."

Ni Javier Bueno ha muerto ni los periódicos de Madrid lo dicen, ni estaba en Alicante, porque desde el principio de la lucha está en Asturias, de donde no ha querido salir "bajo ningún pretexto", según sabe toda España, porque recientemente se ha explicado en la prensa.

Lo de octubre es verdad. Y también lo es otro dato que calla el "Diario Vasco", sin duda por no concederle importancia: Javier Bueno fué torturado en la cárcel de Oviedo. La prueba fotográfica del crimen corrió el mundo entero.

Los diarios derechistas dijeron que se trataba de una forniculosis y el dictamen médico demostró que se trataba de algo bien distinto.
Así informan los facciosos. Pero no es mucho que informen así en este y en parecidos asuntos, cuando en el de su programa dicen que aspiran a hacer una "España grande e indivisible", y la están achicando y repartiendo entre los distintos invasores que, a cambio de ella, le dan lo que es notorio.

LOS SUBMARINOS DE FRANCO

De "A B C" de Sevilla:
Ferrol.—Por noticias particulares se sabe que S. E. el Generalísimo ha aprobado la propuesta formulada por el almirante jefe del Estado Mayor de la Armada para que uno de los nuevos submarinos lleve el nombre de González Ocho, como homenaje al teniente de navío, natural de Ferrol, don Angel

DIANA

DECLARACIONES
¡Qué manía, esa de las declaraciones! En su mayor parte, no son sino "declamaciones", donde la vanidad—apetente e incompetente—insinúa su "aria" más grotesca.
¿Declarar? ¡Sí; pero, ante el Tribunal de la Justicia, donde se enjuicien los actos y queden—a la puesta—los trémolos!

SINDICATOS
El hombre es productor, y produce también espíritu. ¿Por qué no ha de recoger el Sindicato el espíritu que el hombre va creando con su diario esfuerzo? ¿Esta sí que sería una verdadera plataforma de la unidad sindical: aquella que recogiera, más que el esfuerzo, el espíritu de todos los productores sindicados!

GUERRA Y PAZ
Soñar con la paz cuando en la guerra estamos, tanto daño nos ha-

ABASTOS

ENTREACTO

Hasta ahora hemos ido trazando una línea directriz en política de abastos. Y hemos mostrado, con los factores que intervienen en el problema, algunas soluciones.

No creemos que el papel de la Prensa sea el de acoger las denuncias o subrayar las dificultades, sin ofrecer soluciones. Y soluciones de tipo general. El empirismo, el tratamiento de cada caso por los síntomas, es sistema deplorable.

En asuntos de esta índole, hay que trazar un camino y caminar por él, sin atender a los casos particulares que crecen en frondosa vegetación.

Si no podemos llegar a dominar el problema, porque sea totalmente insoluble, dentro de la esfera de nuestras posibilidades, siguiendo un camino claro y recto, aun sin estación de llegada, habremos hecho labor más útil que perdiéndonos en el laberinto de un tratamiento sintomático, en el empirismo de los casos particulares.

Creemos haber dibujado con claridad, sobre todo, la honda responsabilidad que en los abastos corresponde a las organizaciones sindicales antifascistas y la función que compete a las entidades cooperativistas.

Y esta colaboración obligada la subrayamos más aún al sostener que todas las tretas e incumplimiento de las leyes, en esta materia, es labor fascizante, y que el trabajo orientado a normalizar abastos y, por ende, a endurecer la retaguardia, es una obra antifascista, paralela a todas las demás que coadyuvan a nuestra victoria.

Es, por ello, esta colaboración a que nos referimos, estrictamente exigible desde el punto de vista de la causa que nos sostiene en la lucha.

Pero nadie se ha dado por aludido. Ni los Sindicatos, ni las Cooperativas. Al parecer no estiman que, esta es, como nosotros sostenemos, una obra exigible desde el punto de vista antifascista.

¿Que se ha recomendado cumplir la tasa? No es bastante. ¿Que se rumorea que las Cooperativas de consumo van a desplegar una gran actividad, buscando mercados? Tampoco es eficaz.

La coordinación entre Coope-

González Ocho y López, que tan digna como heroicamente dió su vida por Dios y por España.

Ahora sólo falta que se diga quién ha proporcionado a Franco "los nuevos submarinos". Es otra propuesta formulada a la cual no va a dar su aprobación el "Generalísimo".
El no tiene dinero para comprar submarinos ni nada. ¿De dónde los saca, pues?

DEL TINGLADO INTERNACIONAL

Como me lo contaron.

TRES CARTAS
La primera.—Un sobre grande, blanco, impoluto, recio, casi acartonado. En el ángulo superior izquierdo, letras azules en relieve dicen: "Sociedad de las Naciones. - Nihil prius fide".
Y abajo:
"A la muy excelsa y sublime soberanía del Presidente de la muy grande República portuguesa; Señor de los Reinos de los Algarbes, Alerusejo, Trás os Montes, Beira Alta y Beira Baja; Jefe de las tierras de Entre Minho y Douro, Entre Douro y Tajo y Entre Tajo y as Beiras; Gobernador de las ciudades libres de Lisboa, Porto, Figueira da Foz, Busaco y otras; Dictador de Madera y Aindamais."

La carta reza:
"Mi señor Presidente: Hoy es la mil y una vez que ha temblado el mundo ante un gesto de Portugal.
"Y no basta que Portugal diga al mundo: "No tembles, que no te hago nada". El mundo sigue temblando mientras dure el gesto luso, porque la Historia ha enseñado al mundo que los mares y los cielos, para formar sus tormentas, o para retirárselas, necesitan el permiso de los hijos de los Lusitianos y descendientes de Don Sebastián.
"Esta vez ha temblado el mundo y ha enmudecido de miedo, al hablar Portugal en Ginebra sobre el asunto español.
"Algunas potencias de orden muy secundario, por ejemplo Inglaterra y Francia—de las que V. E. quizás, en sus ratos de ocio, haya oído hablar alguna vez—sostenían (por lo menos, aparentemente) que se votara el Proyecto total de resolución, como lo intentaba el delegado de los facciosos de Valencia.
"Me acordé entonces de que yo era Portugal: acordéme y erguime.
"La Asamblea sintió que el suelo se conmovía al erguirse un pueblo bizarro. Y me miró con ojos de súplica, como diciendo: "Perdónanos, Padre: no sabemos lo que hacemos".
"Yo dije: "Asamblea tímida: Si quieres negarte a las pretensiones intolerables e injustas del bando rebelde de Azaña, decidete francamente. Si el

César está contigo, ¿qué temas? César hoy es Albania, que tiene de setecientos mil pies de ciudadanía, Irlanda, que cuenta con De Valera, merecería ser Presidente de Portugal y yo, yo, Portugal misma: mi nombre dice todo. En cambio, Asamblea tímida, si intentas favorecer en un gesto a la incultura roja, poniéndola frente a mí, ¡ah!, entonces me basta decir "Delenda est Carthago". Y todo lo actual no quedará piedra sobre piedra, porque me será suficiente golpear la tierra y saldrán ejércitos o azotar al mar y manarán escuadras."
"Me dió pena ver temblando aquella manada de gazapos acobardados, suavizando el tono, añadiendo: "Pero quiero que hable el hierro. Aunque españoles dicen que es styro, es más duro este canto a la espada: "No la desques sin razón, ni la envaines sin honor". Prefiero que hable la Verdad."

"La Verdad es que mi Gobierno puede adherirse a la proposición de Sala 6.", porque mi Gobierno no sufre de nada en lo que se refiere a existencia de combatientes extranjeros en España.
"La Asamblea, en un momento de instinto de conservación, ha acordado como pedía Portugal.
"La proposición vuelve de nuevo estudio.
"De este día brillante hablará siempre la Historia, descubierta al promulgar el nombre de Portugal, como los Tribunales antiguos al sonar los nombres de Bártolo y Baldo.
"Suyo servidor muy obligado. (Es una firma ilegible, que parece un rrrrrr.)"

Segunda carta.—El sobre dice: Representante de Portugal en Ginebra.
Y el texto:
"Amigo mío: Tienes razón. Yo sé nada de esas tropas.
"Es cierto que por nuestro territorio pasaron a España más de cincuenta mil hombres armados y que a nuestros puertos atracaron varios buques cargados de material de guerra.
"Pero eran turistas que iban a las procesiones de Sevilla. Así se lo comunicó a Inglaterra, la que reconoció hecho y lo registró en sus oficinas de Patronato de Turismo.
"Prueba de que yo no sé nada de nada en lo que se refiere a ese asunto es que al caer Badajoz en poder de Gobierno legítimo de Franco, le expedí todos los rojos que habían venido huyendo.
"Por lo demás, tu gestión memo que Queipo de Llano la anuncie en radio.
"Sigue al habla con Italia y Alemania, aunque yo no sepa nada.
"Tuyo y obligado siempre. (Hay un sello con la cruz gamada, unas huellas digitales y la siguiente nota: "Como testimonio de que mi Señor, el Presidente de la República, no sabe nada de nada, estampa sus huellas digitales, por no haber querido saber ni firmar.")"

DESDE BULLAS

Unidad de acción

Fecha memorable la del 4 de octubre del actual año, para los obreros que vivimos dentro de una Sindical, pendientes de conseguir la unión de cenetistas y ugetistas.
Fecha memorable, sí, porque ese día vimos ondear en los balcones de los Sindicatos, las enseñas gloriosas de las dos agrupaciones hermanas, juntas estaban, aprisionadas por un fuerte lazo que jamás debía romperse.
En la casa del obrero honrado, se nota la satisfacción, la alegría y el convencimiento pleno, de que era indispensable esta realidad para conseguir aspiraciones, que solamente con la unión de todos pueden conseguirse.
Necesario es estirpar de raíz a esos grupos de malos compañeros que con su baja política, quieren corroer nuestros sanos ideales, en convivencia con nosotros mismos, haciéndose pasar por revolucionarios, cuando si ganasen ellos, lo emplearían en convertir sus aspiraciones burguesas en realidades acomodadoras muy a propósito para los nuevos aspirantes que ya han encontrado acomodo en el partido de su salvación, que no hacen más que echar bocanadas de veneno sobre las agrupaciones auténticamente revolucionarias y por lo tanto antifascistas. Todo por no querer someternos a sus manejos, de muy dudosa apreciación.
Hoy, que ya es una realidad la unión de las dos sindicales, conviene no dormirse en las pajas y llevar a la práctica, con la máxima fuerza y en un plazo breve, todas cuantas iniciativas y medidas sean necesarias para conseguir lo que pretendemos, que sobre todo y ante todo es ganar la guerra, no omitiendo sacrificio alguno, poniendo toda nuestra voluntad al servicio de ella. Una vez que hayamos terminado con la guerra, tiempo quedará de exterminar también a todos los fasciosos que, al calor de la lucha tan cruel que estamos viviendo, quieren ir labrándose una vida nueva, parecida a la antigua burguesía, de comodidades, despotismos e ilusiones, que convertidas en realidades, volveríamos a ser los trabajadores atropellados por toda esa ralea que ahora quieren la unidad con nosotros, para más tarde escarnecernos a nosotros mismos.
Esto no puede ser. La unión ha de ser noble, sin egoísmos de partido ni perso-

A propósito de una expulsión

Los verdaderos enemigos de la unidad

En el diario "Unidad" se ha publicado una nota del Partido Comunista, en la que se participa a la opinión antifascista que ha sido expulsado por indecible un tal Ricardo Ramón Chaffer. No ha sido nunca norma nuestra ensañarnos con el caído, pero esta expulsión nos inspira un ligero comentario, que o creemos oportuno dejar inédito.
Ricardo Ramón Chaffer fué uno de los sujetos que más violentamente gritaron contra compañeros de nuestro Partido—principalmente, contra quienes redactaban NUESTRA LUCHA en su anterior etapa—, en nombre, sin duda, de la intransigencia revolucionaria. Los adjetivos de trotskistas y enemigo de la unidad salieron mil veces de los labios de este individuo, pretendiendo mancillar a destacados militantes socialistas que no habían cometido otra falta que permanecer en la organización en que se formaron revolucionariamente, a través de todas las vicisitudes.
Los socialistas que fueron injuriados por este indecible—usamos el calificativo empleado por el propio Partido Comunista—no tuvieron que hacer otra cosa que seguir en sus puestos, pues el cadáver del enemigo habría de pasar, indefectiblemente, por la puerta de nuestra vivienda política. Y no es que concedamos la categoría de enemigos a seres tan despreciables como el Ramón Chaffer, aunque nos hayamos permitido emplear el atorismo

Y el contenido:
"Muy señor mío: Me dice su representante en Ginebra que V. E. no sabe nada de nada respecto al conflicto español.
"Escúcheme unos momentos.
"Cayó en cierto burdel una pobre muchacha de pueblo. Y a los pocos días intentó escaparse, porque le repugnaba oírse llamar a cada paso con el nombre de las Pascuas.
"La dueña, barbuda, huesosa, juanfuca y cargada de grasas, trató de educarla para la nueva vida.
"Y comenzó las lecciones, animada a la chica con el ejemplo.
"A diario le decía: Yo soy el pedón más pedón de toda esta casa, ¿sabes? Pues no me enfado ni al círculo, ni al oírlo.
"Al cabo de un mes de lecciones, una llamada a la alumna y le replicó: "Soy el pedón más pedón de la casa".
"Y, mirando cjanamente a la muchacha, preguntó: "¿Qué me contestas?".
"La pobre chica no contestó nada. Enmudeció. Todavía le quedaba pedor.
"El ama, poniendo los brazos en jorras y babeando de cólera, insistió con gesto chulo: "Te he dicho que soy el pedón más pedón de la casa. ¿Qué me contestas?".
"Y la pobre pueblerina respondió: "Que ya lo sé. Me lo ha repetido usted tantas veces..."
"Suyo afectuosamente, Litvinov."

árabe. Pero no desesperemos de ver pasar, todavía, muchos cadáveres de tal calaña.